
 

 

 

 

Medzinárodné záchranné cvičenia. Moderné vybavenie a spoločné operácie. 

Ujazd, 15. mája 2026 

 

 

Meniace sa poveternostné podmienky a čoraz častejšie extrémne javy znamenajú, že záchranné zložky musia byť 

pripravené na nové výzvy. Silné lejaky, lokálne záplavy, lesné požiare a izolované oblasti si dnes vyžadujú rýchlu reakciu 

a efektívnu spoluprácu cez hranice. Práve na to sa zameralo poľsko-slovenské záchranné cvičenie „Za hranicami“, ktoré 

sa konalo v Ujazde. 

Počas cvičení, ktoré zorganizovalo Združenie obcí povodia rieky Wisłoka, si záchranári otestovali fungovanie 

moderného vybavenia a postupov používaných počas núdzových situácií. Jedným z hlavných prvkov cvičení bol boj 

proti hrozbe záplav. Hasiči nasadili mobilné protipovodňové bariéry a aktivovali vysokokapacitné čerpadlá a systémy 



čerpania vody. Cvičenia preukázali, že v prípade prírodnej katastrofy nie je kľúčové len vybavenie, ale predovšetkým 

skúsenosti a schopnosť rýchlo konať pod časovým tlakom. 
 

„Ani tá najlepšia technológia nemôže nahradiť praktické skúsenosti a ľudskú spoluprácu,“ zdôraznili poľskí účastníci 

cvičení. Pravidelný výcvik, poznamenali, umožňuje rozvoj automatickej činnosti, ktorá môže byť kľúčová pre bezpečnosť 

obyvateľov počas reálnej hrozby. 

 

 

 

Ďalšia fáza zahŕňala pátracie operácie vykonávané v ťažko dostupných oblastiach. Simulovali sa situácie, keď prírodné 

katastrofy odrezali prístupové cesty a zabránili prístupu s tradičným záchranným vybavením. V takýchto podmienkach 

boli na prepravu záchranárov a evakuáciu obetí použité štvorkolky. Kľúčovým prvkom cvičení bolo aj špecializované 

zdravotnícke vybavenie, určené na poskytovanie pomoci v terénnych podmienkach. 

 

Záchranári zo Slovenska sa cvičení aktívne zúčastnili. Zdôraznili, že prírodné riziká nekončia na štátnych hraniciach, a 

preto sú dnes kľúčové spoločné postupy a kompatibilné komunikačné systémy. 



 

Jedným z najpozoruhodnejších prvkov cvičenia bola reakcia na lesný požiar. Záchranári využili zakúpené komunikačné 

systémy, ktoré im umožnili vykonávať hasičské operácie rýchlejšie a presnejšie. Vysokokapacitné čerpadlá, vodné a 

penové kanóny, bojové oblečenie, dýchacie prístroje a hasičské batohy určené na použitie v hustých lesoch umožnili 

efektívne dostať požiar pod kontrolu. 

 

Organizátori zdôrazňujú, že cieľom cvičenia nebolo len otestovať vybavenie, ale predovšetkým vybudovať spoluprácu a 

vzájomnú dôveru medzi zložkami na oboch stranách hranice. V krízových situáciách je kľúčová rýchla výmena 

informácií, spoločné postupy a pripravenosť na okamžitý zásah. 

 

Cvičenie v Ujazde ukázalo, že moderné technológie v kombinácii so skúsenosťami záchranárov môžu výrazne zvýšiť 

bezpečnosť obyvateľov regiónu. Poľskí a slovenskí záchranári preukázali, že spolupráca cez hranice je v boji proti 

prírodným hrozbám prvoradá. 

Cvičenie sa uskutočnilo v rámci projektu s názvom „Cezhraničná spolupráca obcí patriacich do Zväzu obcí povodia rieky 

Wisłoka a Prešovského samosprávneho kraja na zvýšenie odolnosti voči prírodným katastrofám spôsobeným zmenou 

klímy, a to aj posilnením spolupráce záchranných zložiek v oblasti krízového riadenia“ v rámci programu Interreg Poľsko 

– Slovensko 2021 – 2027, spolufinancovaného Európskou úniou. 

https://youtu.be/4XzhXVs_gW8 



 

 

 
 


